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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 10/30-10-2015 
 

ΘΕΜΑ 6ο: Έγκριση επικαιροποιηµένης Περιφερειακής Στρατηγικής για την 

ένταξη των Ροµά στη Θεσσαλία.  

Την Παρασκευή  30-10-2015 και ώρα 6:00 µ.µ. στην Περιφέρεια Θεσσαλίας (στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συµβουλίου) συνήλθε το Περιφερειακό 

Συµβούλιο µετά την έγγραφη πρόσκληση µε αριθµό πρωτ. 1034/23-10-2015 του 

Προέδρου του Περιφερειακού Συµβουλίου, παρόντων του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. 

Αγοραστού Κωνσταντίνου, των Αντιπεριφερειαρχών Π.Ε. Λάρισας κ. Παπαδηµόπουλου 

∆ηµητρίου,  Π.Ε. Καρδίτσας κ. Τσιάκου Βασιλείου, Π.Ε. Τρικάλων κ. Μιχαλάκη Χρήστου 

και των Θεµατικών Αντιπεριφερειαρχών κ. ∆εσπόπουλου Κων/νου, κ. Κοπάνα 

Γεωργίου, κας Μαµάρα Μαρίας, κ. Μπάρδα Κων/νου, κ. Τσίγκα Γεωργίου και κ. 

Ψαχούλα Ορέστη. 

Προεδρεύων ο κ. Παπαχαραλάµπους Γρηγόριος. 

Αντιπρόεδρος η κα. Τσαλίκη Νερατζούλα και 

Γραµµατέας ο κ. Πουτσιάκας Νικόλαος. 

Ειδικός Γραµµατέας η υπάλληλος της Περιφέρειας Θεσσαλίας η κα. Τσιαντούλη 

Ευγενία. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν οι παρακάτω Περιφερειακοί Σύµβουλοι: 
      

1 Αναγνωστόπουλος 
Βασίλειος 

Παρών 28 Μπίλλης Απόστολος Παρών 

2 Αναγνωστόπουλος 
∆ηµήτριος 

Παρών 29 Μπούτας Ευάγγελος Παρών 

3 Αναστασόπουλος 
Στυλιανός 

Παρών 30 Μπουτίνας Ιωάννης Παρών 

4 Γακόπουλος Χρήστος Παρών 31 Νοτόπουλος Ευάγγελος Παρών 
5 ∆εσπόπουλος Κων/νος Παρών 32 Νούσιος Κων/νος Παρών 
6 ∆ιώτη Ηρώ Παρούσα 33 Ντούρος Ευστάθιος Παρών 
7 Ηλιόπουλος 

Παναγιώτης 
Παρών 34 Παιδής Αθανάσιος Παρών 

8 Ιακωβάκης Ευθύµιος Παρών 35 Παπαχαραλάµπους Γρηγόριος Παρών 
9 Ιγγλέσης Γρηγόριος Παρών 36 Πινακάς Βασίλειος Παρών 
10 Καλοµπάτσιος Χρήστος Παρών 37 Πλωµαρίτης Νικόλαος Παρών 
11 Καλούτσας Αρτέµιος Παρών 38 Πουτσιάκας Νικόλαος Παρών 
12 Καλτσογιάννης 

Γεώργιος 
Παρών 39 Ρεντζιάς Ευθύµιος Παρών 

 

 

 

 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
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13 Καραµπάτσας Κων/νος Παρών 40 Σάκκας Γεώργιος Παρών 
14 Κίτσιος Γεώργιος Παρών 41 Σταµπουλής Γεώργιος Παρών 
15 Κόκκαλη-Κουβέλη 

Γεωργία 
Παρούσα 42 Τσαλίκη Νερατζούλα Παρούσα 

16 Κολίτσας Απόστολος Παρών 43 Τσίγκας Γεώργιος Παρών 
17 Κοπάνας Αργύριος Παρών 44 Τσιλιµίγκας Νικόλαος Παρών 
18 Λαδόπουλος Γεώργιος Παρών 45 Τσόγια Σταυρούλα Παρούσα 
19 Λιακούλη Ευαγγελία Παρούσα 46 Τύµπας Κων/νος Παρών 
20 Λιούπας Νικόλαος Παρών 47 Χαλάτσης Αστέριος Παρών 
21 Λιούπης Αθανάσιος Παρών 48 Χαλέβας Κων/νος Απών 
22 Λούµας Γεώργιος Παρών 49 Χατζόπουλος Βασίλειος Παρών 
23 Λουφόπουλος 

∆ηµήτριος-Χρήστος 
Παρών 50 Χρυσοβελώνη Μαρίνα Παρούσα 

24 Μαµάρα Μαρία Παρούσα 51 Ψαχούλας Ορέστης Παρών 
25 Μάττας Γεώργιος Παρών    

26 Μπάρδας 
Κωνσταντίνος 

Παρών    

27 Μπέµπης Απόστολος Παρών 
 

   

Ενώ βρισκόταν σε νόµιµη απαρτία παρουσιάστηκε το θέµα ηµερησίας 

διάταξης της τακτικής συνεδρίασης του Περιφερειακού Συµβουλίου Θεσσαλίας:  

«Έγκριση επικαιροποιηµένης Περιφερειακής Στρατηγικής για την ένταξη των 

Ροµά στη Θεσσαλία.». 

Το λόγο πήρε ο   Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Αγοραστός Κωνσταντίνος  και 

εισηγήθηκε τα εξής: 

 

Η εκπόνηση της Περιφερειακής Στρατηγικής για την ένταξη των Ροµά (εφεξής 

«Στρατηγική») προβλέπεται και ακολουθεί την Εθνική Στρατηγική για τους Ροµά και 

εξειδικεύει τις δράσεις του αντίστοιχου Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου, λαµβάνοντας 

υπόψη τις ιδιαιτερότητες και τις τοπικές απαιτήσεις στην Περιφέρεια στο πλαίσιο της 

πολιτικής και των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το συγκεκριµένο 

τµήµα του πληθυσµού, αφορά δε την χρονική περίοδο από σήµερα µέχρι το 2020.  

Η παρούσα έκδοση επικαιροποιεί την αντίστοιχη εκπονηθείσα από την ∆ιαχειριστική 

Αρχή της Περιφέρειας το 2012. Σηµειώνεται ότι το 2012 η Περιφέρεια Θεσσαλίας 

ήταν µία από τις τρεις πιλοτικές Περιφέρειες της Χώρας(οι άλλες δύο ήταν η 

Ανατολική Μακεδονία – Θράκη και η ∆υτική Ελλάδα), οι οποίες προχώρησαν σε 

εκπόνηση Περιφερειακών Στρατηγικών για την ένταξη των Ροµά. Οι υπόψη πιλοτικές 

Στρατηγικές εκπονήθηκαν ενόψει επικείµενης χρηµατοδότησης από το Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» της περιόδου 2007 – 2013 Σχεδίων 

∆ράσης για την Κοινωνική Ένταξη των Ροµά και λοιπών Ευπαθών Οµάδων στις 

τρεις πιλοτικές Περιφέρειες, χρηµατοδότηση που τελικά όµως δεν προχώρησε από 

το τοµεακό πρόγραµµα.  
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∆ιάρθρωση  

Η «Στρατηγική» διαρθρώνεται ως εξής: 

Στην Εισαγωγή της παρατίθενται οι ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές που καθορίζουν 

τις αρχές σύνταξής της.  

Ακολουθεί η καταγραφή της κατάστασης των τοπικών οικισµών Ροµά και των 

αναγκών τους µέσα από στοιχεία, τα οποία αντλήθηκαν από διάφορες πηγές, όπως: 

(1) µελέτες που εκπονήθηκαν για λογαριασµό της Περιφέρειας Θεσσαλίας στο Γ΄ 

ΠΕΠ στο πλαίσιο των τοπικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης, (2) ερωτηµατολόγια 

που διανεµήθηκαν στους αντίστοιχους µε τους οικισµούς δήµους και στις κοινότητες 

Ροµά το 2012, (3) επιµέρους επιτόπιες συσκέψεις στους οικισµούς και συνεργασίες 

µε τα Ιατροκοινωνικά Κέντρα που πραγµατοποιήθηκαν το 2012, καθώς και (4) µε 

φορείς που έχουν εργαστεί και γνωρίζουν τα θέµατα των Ροµά, όπως το 

Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας. Πρόσφατα στοιχεία που αφορούν τους πληθυσµούς Ροµά 

που κατοικούν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας αντλήθηκαν από: (1) τα ερωτηµατολόγια 

σχεδιασµού παρεµβάσεων «Προώθησης της κοινωνικής ένταξης και καταπολέµηση 

της φτώχειας και των οποιωνδήποτε διακρίσεων» που συµπληρώθηκαν από τους 

∆ήµους της Περιφέρειας Θεσσαλίας και συγκέντρωσε η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης 

ΕΠ Περιφέρειας Θεσσαλίας ΕΥ∆ΕΠΘ (Φεβρουάριος 2015), και (2) τις προτάσεις που 

απέστειλαν στην ΕΥ∆ΕΠΘ οι ∆ήµοι µε οικισµούς Ροµά στο πλαίσιο της παρούσας 

επικαιροποίησης της «Στρατηγικής» για την ένταξη των Ροµά στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας (Μάρτιος 2015). Ακολουθεί η συνοπτική ανάλυση του εξωτερικού 

περιβάλλοντος για τους Ροµά και των Στρατηγικών Στόχων της Περιφέρειας για τον 

πληθυσµό των Ροµά στους ακόλουθους τέσσερις (4) τοµείς που υιοθετεί η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την εξειδίκευση των εθνικών πολιτικών και την ανάπτυξη 

προγραµµάτων δράσης για την αντιµετώπιση των φαινοµένων κοινωνικού 

αποκλεισµού που βιώνει η συγκεκριµένη οµάδα : (α) Στέγαση–Βασικές Υποδοµές, 

(β) Απασχόληση–Επαγγελµατική Κατάρτιση, (γ) Εκπαίδευση, και (δ) Υγεία – 

Κοινωνική Φροντίδα.  

Τέλος, µε µορφή Παραρτηµάτων παρουσιάζεται η εξειδίκευση των δράσεων ανά 

τοµέα και  ∆ήµο µε οικισµό Ροµά στην Περιφέρεια Θεσσαλίας καθώς και συνοπτική 

καταγραφή των οικισµών και των πληθυσµών τους. 

 

Περιφερειακή Στρατηγική για την Ένταξη των Ροµά και  νέα Προγραµµατική Περίοδος 

2014 – 2020  

Βασικό στοιχείο σχεδιασµού των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του ΕΣΠΑ 

αποτελεί η Στρατηγική «Ευρώπη 2020» για την ανάπτυξη και την απασχόληση.    
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Η Στρατηγική αυτή περιλαµβάνει επτά εµβληµατικές πρωτοβουλίες µία από τις 

οποίες είναι η Ευρωπαϊκή Πλατφόρµα για την Καταπολέµηση της Φτώχειας και του 

Κοινωνικού Αποκλεισµού. Σκοπός της Πλατφόρµας είναι η ανάληψη κοινής 

δέσµευσης των κρατών-µελών, των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 

ενδιαφερόµενων µερών να καταπολεµήσουν την φτώχεια και τον κοινωνικό 

αποκλεισµό µε στόχο την έξοδο έως το 2020 είκοσι (20) εκατοµµυρίων ανθρώπων 

από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισµό.  

Στο παραπάνω πλαίσιο η Ελλάδα κλήθηκε να σχεδιάσει τη Στρατηγική της για την 

καταπολέµηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού σε εθνικό και 

περιφερειακό επίπεδο. Η Εθνική Στρατηγική ολοκληρώθηκε το 2014, ενώ η 

Περιφερειακή Στρατηγική για την κοινωνική ένταξη και την καταπολέµηση της 

Φτώχειας για τη Θεσσαλία ολοκληρώθηκε και εγκρίθηκε από το Περιφερειακό 

Συµβούλιο τον Αύγουστο 2015.  

Η Περιφερειακή Στρατηγική για την κοινωνική ένταξη και την καταπολέµηση της 

Φτώχειας στη Θεσσαλία, έλαβε υπόψη της την Περιφερειακή Στρατηγική για την 

ένταξη των Ροµά, τόσο στην ανάλυση της υφιστάµενης κατάστασης όσο και στο 

σχεδιασµό και τις δράσεις που περιλαµβάνει, είτε αυτές αφορούν αποκλειστικά στον 

πληθυσµό Ροµά είτε γενικότερα στις οµάδες πληθυσµού που αφορά η Στρατηγική.  

Η «Στρατηγική» είναι λοιπόν σε πλήρη συνέργεια και συµπληρωµατικότητα µε την  

Περιφερειακή Στρατηγική για την κοινωνική ένταξη και την καταπολέµηση της 

Φτώχειας στη Θεσσαλία. Θα αποτελέσει τη βάση για την προώθηση έργων και 

δράσεων για την Ένταξη των Ροµά, τόσο στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014 – 2020(ΠΕΠΘ), 

όσο και σε λοιπά Επιχειρησιακά Προγράµµατα περιόδου 2014-2020 αλλά και σε 

κάθε άλλη δυνητική πηγή χρηµατοδότησης.   

Ως Περιφερειακή Στρατηγική, υπάγεται στις αρµοδιότητες του Περιφερειακού 

Συµβουλίου. 

 

Βάσει των ανωτέρω  

 

Εισηγούµαστε 

 

Την έγκριση της Περιφερειακής Στρατηγικής για την ένταξη των Ροµά στη 

Θεσσαλία. 
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Το Περιφερειακό Συµβούλιο µετά   από διαλογική συζήτηση 

Λαµβάνει υπόψη τις προτάσεις και  

 

Αποφασίζει 

 

Να εγκρίνει την Περιφερειακή Στρατηγική για την ένταξη των Ροµά στη 

Θεσσαλία. 

 

 

 

Εγκρίνει κατά πλειοψηφία την απόφαση. 

Υπέρ ψήφισαν   σαράντα πέντε   ( 45 ) µέλη. 

Κατά ψήφισαν οι κ.κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και Καλούτσας Αρτέµιος  

Λευκό ψήφισαν οι κ.κ. Λούµας Γεώργιος, Μπούτας Ευάγγελος, Ντούρος 

Ευστάθιος και Χαλάτσης Αστέριος.  

 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α. 146. 

 
Ο Πρόεδρος 

Του Περιφερειακού Συµβουλίου 
 

  Γρηγόρης Παπαχαραλάµπους 
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